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ВСТУП
Джерелом розвитку малого підприємництва є прибуток,

результат його діяльності. Оцінювання результатів діяль'
ності на підприємствах регіону дозволяє вчасно уникати
фінансових проблем, адаптуватися до економічних змін та
ефективно розподіляти прибуток або попереджувати зби'
ток. Головним показником економічної ефективності
підприємства є рентабельність, яку формує прибуток.

Прибуток має особливе значення в умовах ринкової еко'
номіки, характеризує результати діяльності малого бізнесу
та слугує інтенсифікатором діяльності підприємства.

ПОСТАНОВКА ЗАДАЧІ
Існує значна кількість факторів, які впливають на ве'

личину прибутку: обсяг реалізації продукції, витрати на
виробництво, ціна продукції, попит та інше. Маються
різні підходи до визначення прибутку як економічної ка'
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тегорії вітчизняними фахівцями у сфері економіки та
фінансів.

Професор А. Поддєрьогін визначає прибуток як "час'
тину додаткової вартості, виробленої і реалізованої, гото'
вої до розподілу. Підприємство одержує прибуток після
того, як втілена у створеному продукті вартість буде реалі'
зована і набере грошової форми" [1, с. 62].

Науковці в сфері фінансів С. Мочерний та Я. Мочерна,
дають таке визначення сутності прибутку: "це головна мета
діяльності капіталістичного підприємства, що реалізується
в процесі виробництва та реалізації товарів з використан'
ням найманої праці, діяльності самих підприємців, отриму'
ваного синергічного ефекту від взаємодії найманих праців'
ників із засобами виробництва, а також виражає певну су'
купність відносин економічної власності при здійсненні на'
званих видів діяльності та праці" [2, с. 331].

Український дослідник'економіст В. Андрійчук у своїх пра'
цях говорить, що "прибуток в загальному
економічному розумінні — це додаткова
вартість, що створюється в процесі вироб'
ництва, або, іншими словами, це вартість,
створена в процесі підприємницької діяль'
ності понад вартість виробничо спожитих
ресурсів і робочої сили" [3, с. 171].

Вітчизняний вчений'економіст І.
Бланк стверджує, що "прибуток являє со'
бою виражений у грошовій формі чистий
дохід підприємця на вкладений капітал, що
характеризує його винагороду за ризик
здійснення підприємницької діяльності, і
являє собою різницю між сукупним дохо'
дом і сукупними витратами в процесі
здійснення цієї діяльності" [4, с. 8].

Відомий фахівець у сфері фінансів
Ю. Греченко вважає, що "прибуток — це
економічні відносини, які відображають
особливий вид доходу, одержуваного в
результаті ефективної інноваційної
діяльності, проведення ризикових про'
ектів, використання підприємницьких
талантів і навичок у процесі здійснення
господарської діяльності, який існує в
грошовій формі і повністю готовий до
розподілу" [5, с. 220].

Таким чином, науковці'економісти
досить часто не погождуються один зРис. 1. Фактори впливу на прибуток малих підприємств
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одним щодо чіткого визначення терміна "прибуток", проте
спільним в їх визначеннях та визначеннях інших науковціів
є те, що дана економічна категорія — це підсумковий сис'
темний показник результативності підприємства. Аналізу'
ючи думки вчених'економістів та фінансистів, можна зро'
бити узагальнююче визначення категорії "прибуток" як
різницю між сукупними доходами підприємства та його вит'
ратами. В контексті аналізу даної категорії важливо розг'
лядати працю, землю, капітал, підприємницькі здібності та
інформацію як чинники, які беруть участь в діяльності під'
приємства. Важливість досліджень щодо прибутку малих
підприємств підтверджується необхідністю оцінки діяль'
ності кожного підприємства. Ефективність бізнесу визна'
чається саме його прибутком та має однозначний характер,
а деякі розбіжності в його визначеннях не є критичними та
не змінюють сутності даної категорії.

Метою роботи є визначення основних напрямів форму'
вання прибутку на малих підприємствах, зовнішніх та
внутрішніх чинників впливу на прибуток, створення єдиної
теоретичної концепції підвищення прибутковості малих
підприємств.

РЕЗУЛЬТАТИ
Визначення прибутку малого підприємства як підсум'

кового показника діяльності потребує детального його ана'
лізу. На формування прибутку впливає значна кількість
факторів, таких як: сфера та галузь діяльності підприємства,
законодавчі норми щодо оподаткування, загальне економі'
чне середовище, географічне розташування підприємства та
ринку збуту, всі види операційних витрат, собівартість про'
дукції та рентабельність. Слід зауважити, що прибуток є си'
стемною категорією, його визначають на макро' і мікрорів'
нях діяльності суб'єктів господарюваня. З одного боку, при'
буток підприємств та організацій є загальним показником
стану економіки країни, з іншого — прибуток слугує основ'
ним показником результативності діяльності кожного ма'
лого підприємства. В узагальненому вигляді, фактори, які
впливають на прибуток, представлені на рис. 1.

Таким чином, загальне економічне визначення категорії
"прибуток" формується багатьма факторами зовнішньго
середовища та факторами діяльності підприємства. Проте,
крім загальноабстрактного визначення даної категорії, існу'
ють певні законодавчі норми, які її регулюють. Прибуток є
бухгалтерською категорією з певною методикою обчислен'
ня та принципами оподаткування, які закріплені діючим за'
конодавством. Згідно ст. 134.1.1 Податкового кодексу Ук'
раїни, "прибуток визначається шляхом зменшення суми
доходів звітного періоду на собівартість реалізованих то'
варів, виконаних робіт, наданих послуг" [6].

Фактори впливу на прибуток ма'
лих підприємств утворюють ключові
важелі для вдоконалення системи ве'
дення підприємництва як з боку дер'
жави, так і з боку самих підприємств.
Зовнішні фактори впливу на прибуток
малих підприємств, їх стан та пропо'
зиції розвитку представлені в табл. 1.

Не дивлячись на важливість за'
гального економічного становища
держави, важелів державного впливу
на малий бізнес, існує пряма залеж'
ність між внутрішніми факторами
впливу на прибутковість та ефектив'
ністю малого бізнесу. Сукупність
внутрішніх факторів, їх стан та про'
позиції розглянуті в табл. 2.

Таким чином, підвищення прибут'
ковості малого підприємництва по'
требує вдосконалення системи дер'
жавного регулювання, податкової си'
стеми та принципів побудови бізнесу.
Першочерговим завданням для роз'
витку малого бізнесу є покращення
умов його діяльності, які були зазна'
чені в дослідженні.

ВИСНОВКИ
1. Основним показником ефек'

тивності функціонування малого
підприємництва виступає прибуток з
урахуванням рентабельності про'
дукції. Прибуток є важливою бухгал'

терською категорією, яка закріплена законодавством Ук'
раїни, в тому числі і Податковим кодексом України.

2. До зовнішніх факторів впливу на прибуток малого
підприємства відносяться: економічна ситуація в світі,
країні, регіоні, населенному пункті; рівень конкуренції; дер'
жавне регулювання підприємництва; сфера та галузь діяль'
ності підприємства; очікування населення.

3. Серед внутрішніх факторів впливу на прибуток ма'
лого підприємства виділяються: обсяг реалізації товарів,
робіт або послуг; собіварість; рентабельність; всі види вит'
рат; кадрова політика; маркетинг; менеджмент.

4. Узагальнення зовнішніх факторів впливу на мале
підприємництво дало змогу розробити наступні рекомендації:
державі необхідно відводити ключову роль розвитку малого
бізнесу у всіх аспектах; забезпечувати державні замовлення
малому бізнесу; впровадити державні пільги при кредитуванні
малого бізнесу; зменшити податкове навантаження на малий
бізнес шляхом спрощення тиску оподаткування та зменшен'
ня їх кількості; організацувати консультаційні центри, впро'
вадити основи підприємництва в навчальні заклади.

5. Узагальнення внутрішніх факторів впливу на прибу'
ток малих підприємств дає змогу зробити наступні пропо'
зиції: більше уваги приділяти поширенню видів збуту про'
дукції, в тому числі електронній комерції; пошук методів
збільшення власного капіталу (фінансування, кредитуван'
ня, інвестування); орієнтуватися на виробництво і продаж
високоякісних товарів і послуг; вводити відрядну оплату
праці; включати ключовий персонал в розподіл прибутку.

6. Даний комплекс запропонованих заходів складає ос'
нову цілісної концепції підвищення прибутковості малого
підприємництва промислового регіону.
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Таблиця 2. Внутрішні фактори, які впливають на прибутковість малих
підприємств
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